

16年!他为乡亲们送年货……

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 1月13日,在内蒙古红石崖国家生态公园,十里八乡的村民聚集在这里搬运年货,现场充满了欢声笑语。当日,内蒙古红石崖国家生态公园为红召乡官庄子行政村、鸡登村、庙沟村、养老公村等7个村庄的310户村民,送去米、面、酒、棉服等价值20万元的爱心年货。

“吃穿用,每年都给置办得全全的!打心底里感激呀!”官庄子行政村领到年货的村民陈女士高兴地说。

为老区人民送年货始于2008年。彼时,从红召乡官庄子村走出去的农民企业家王先成返乡看望父母,看到仍有不少乡亲生活困难,他便在春节时自掏腰包购置

年货慰问孤寡、失独老人、残疾人、困难家庭。此后,王先成决定返乡创业,依托旅游业带动乡亲们脱贫致富。他不仅自筹资金修路、建水库、建起红石崖国家生态公园,还为留守村民提供了大量就业岗位。每到春节前夕为老乡置办年货的这份约定也一直坚持下来,从起初的一个村十户八户,到如今7个村310户,帮扶的群众越来越多。

内蒙古红石崖国家生态公园负责人王先成对记者说:“红召乡地处大青山腹地,是革命老区,无数革命先烈曾在这里书写了可歌可泣的英雄故事,这片红色的土地养育了我,能够为家乡、为老乡们做点事情,我心里高兴。只要我有能力,这件事就会一直坚持做下去!”



搬运米面等物资

《冰箱里的咕噜噜》青城上演

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠)

1月13日晚,内蒙古艺术剧院“实验剧场”第二季系列演出之沉浸式儿童剧《冰箱里的咕噜噜》,在内蒙古艺术剧院音乐厅进行了审查场演出。精彩的剧情极具娱乐性、互动性以及沉浸式体验,可爱的风格、精美的舞台布置、演员精湛的演技等引起观演小朋友的拍手称赞。

儿童剧中的咕噜噜是一只神秘而可爱的小麒麟,融合了中国传统文化中祥瑞的象征。故事围绕冰箱的穿越展开,咕噜噜带领小朋友们来到一个充满奇幻色彩的冰雪世界。这里不仅是一个舞台,更是一个奇妙的儿童王国,在神秘的冰箱背后,小朋友们迎来了一场前所未有的视觉体验。故事中,咕噜噜以一只能够与人类沟通的麒麟身份出现,它身披银白色毛发,拥有一对立起的麒麟角,灵动活泼。咕噜噜的名字来源于小麒麟肚子发出咕噜噜的叫声,塑造了更加



可爱的形象。

“实验剧场”是内蒙古艺术剧院的常设项目,在第一季完美落幕后,项目组总结经验,继续探索更多的可能性,稳步推进各项工作。2023年,“实验剧场”项目组联合内蒙古艺术剧院杂技团,共同创排了沉浸式儿童剧《冰箱里的咕噜噜》,采取剧本围读、天性解放、想象力训练和角色小品等多样化的创排方式,让演员们在创作的乐园中真实感受,真实表达,让观众跟随主人公一同踏入冰箱世界去冒险,收获友谊和勇气。

“这是我们的一点心意,希望能帮到你!”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍)

“这是我们的一点心意,希望能帮到你!”1月13日,鄂尔多斯市多名爱心人士专程来到乌兰察布市凉城县岱海镇灰土卜子村戚俊杰家中,将筹集到的1.8万元爱心款送到他手中,希望他早日康复。

戚俊杰今年44岁,2023年8月14日因突发脑梗在鄂尔多斯市入院,后转到呼和浩特市多家医院治疗,截至目前已经花费十几万元,最终因无力继续支付治疗费只好回家。

戚俊杰的母亲刘变花告诉记者:“他的

爸爸74岁,也是轻微脑梗,我和他爸爸在农村生活,没有经济来源,为了给儿子治病,家里现在已经入不敷出,能借的地方都借遍了,实在没办法了……”

连日来,戚俊杰的病情牵动着亲朋好友及社会各界爱心人士的心。本次爱心活动的募捐组织者韩殿臣表示,从朋友圈里看到戚俊杰筹款信息后就第一时间联系了身边的朋友募捐,计划在春节前还会再组织几场,并联系鄂尔多斯市乌兰察布市商会及相关部门,争取为戚俊杰带去更多帮助,助他早日战胜病魔。

◎现场短新闻

我是“小小消防员”

“有人晕倒了!需要立刻心肺复苏。像我这样双手交叠,掌根发力,连续按压30次,再向患者口中吹两口气……”在内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队体能训练馆的模拟救援现场,医护人员一边说一边做示范。1月14日上午,呼和浩特市赛罕区南门外小学四年级(4)班的学生和家长走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队开展假期社会实践活动,和消防员零距离学习消防知识,增进假期消防安全意识,提升逃生自救能力。

20名小学生在消防员的带领下,观摩心肺复苏流程,参观消防救援器材,还体验了模拟火灾现场的安全逃生屋,并穿上抢险战斗服,体验了一次“小小消防员”。

大家还走进消防员宿舍,观摩“豆腐块”练成记。“三分叠,七分修。刚来时叠豆腐块也很费劲,经过3个多月训练,现在非常娴熟,10分钟搞定!”一名消防员给大家示范教学,只见他一叠一折,再不断捏、捋、掐、修,手中的被子瞬间变成整齐方正的“豆腐块”……不少学生还跃跃欲试,在消防员指导下试着开始叠被子,“没想到还有这么多学问,我回家也要多试试,把自己的卧室整理得整齐干净!”学生张多郝说。

活动结束后,家长们也纷纷感慨,此次来参观、学习的机会难得,不仅给孩子们上了一堂生动的消防实践课,家长们也学到很多消防安全知识。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍



“豆腐块”练成记